

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СВЕЧА МЫ

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 218 (6558)

СРЕДА

12

НОЯБРЯ 1980 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ВОЛНУЮЩИЕ ВСТРЕЧИ

• МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

В ИРКУТСКУЮ область для изучения опыта работы партийных комитетов с кадрами пребывала делегация окружного комитета СЕПГ из Карл-Маркс-Штадта. В составе делегации Лотар Вебер — второй секретарь окружкома СЕПГ (глава делегации), Харальд Балер — член окружкома, председатель комиссии по вопросам молодежи и спорта, Руди Розенкранц — член окружкома, генеральный директор комбината «Текстиль», Вернер Неттер — первый секретарь Центрального северного райкома СЕПГ г. Карл-Маркс-Штадта. Он сказал:

— Дорогие товарищи! По поручению окружкома Социалистической единой партии Германии Карл-Маркс-Штадта позвольте вам по случаю 63-й годовщины Великого Октября наше приветствование и поздравления с праздником трудового энтузиазма, героям в дальнейшем широким и настойчивым защите достижений революции.

— Нам особенно приятно, — подчеркнул он, — что вы посетили наш город в канун праздника Великого Октября. Это наш общий праздник, праздник международной солидарности трудящихся.

В теплой дружественной беседе В. Д. Сумин ознакомил членов делегации с историей становления Ангарска, его сегодняшним экономическим потенциалом, подробно рассказал об опыте экономического и социального планирования, о пропаганде и внедрении передового производственного опыта, о работе с кадрами.

В заключение гостям были вручены значки и сувениры.

В тот же день члены делегации побывали на Ангарском электромеханическом заводе, в производственном

хозяйстве, со всей силой подтверждают правильность, жизненную силу и непобедимость марксизма-ленинизма и прохождения нашими народами пути, пути социализма и коммунизма.

Коммунисты и граждане нашего округа рады значительным успехам, которых достигли трудящиеся Иркутской области под руководством партии, в выполнении решений XXV съезда КПСС. Нас глубоко впечатляют ваша преданность идеалам коммунизма, ваш трудовой энтузиазм, геройзм в дальнейшем широким и настойчивым защите достижений революции.

Вы являетесь для нас примером и источником силы в нашей работе. В день вашего праздника мы выражаем наше глубокое уважение и передаем вам братский бойкий привет.

Несколько месяцев осталось до работы нашего X съезда партии. Мы готовимся к нему под лозунгом «Все лучшее — X съезду партии! Все — на благо народа». Под руководством партии трудящиеся нашей страны развернули широкое трудовое соревнование.

Опережение плана на сегодня в нашем округе составляет 1,7 рабочего дня. К дню съезда наши лучшие коллективы выработают дневную продукцию к плану 1981 года преимущественно из сэкономленного сырья и материала. Эти достижения и успехи являются выражением личного вклада коммунистов, многих профсоюзных и молодежных коллективов на комбинатах, предприятиях и в ткацких мастерских. Они были бы невозможны без нашего продуктивного сотрудничества с Союзом Советских Социалистических Республик и другими странами социалистического содружества.

Грандиозной победой в октябрьские дни 1917 года русские рабочие и крестьяне заложили прочный фундамент счастливого будущего всего человечества. 63-я годовщина нашей страны и 31-я — нашей республики, которую мы праздновали 4 недели тому

Для нашей республики дружба и союз с Советским Союзом являются вопросом жизни. Мы хотели бы вас заверить, что мы и далее будем прилагать все наши силы, чтобы быть надежным соратником КПСС и советского народа. Дружбу с Советским Союзом мы будем ежеминутно оберегать как зеницу ока. Дружба для нас, как сказал Вильгельм Пик, стала делом нашего сердца.

Дорогие товарищи! Для тесных связей между нашими странами и народами существует прекрасное понятие — «Братский Союз». Этот союз прочно и нерушим!

Генеральный секретарь ЦК КПСС, глубокоуважаемый на-
им Л. И. Брежнев и Генеральный секретарь ЦК СЕПГ гов. Эрих Хонеггер заново и на века подтвердили этот братский союз в этом году во время встречи в Крыму. Частью этого единства наших партий и стран являются тесные связи между областным комитетом КПСС и окружкомом СЕПГ, между людьми Иркутской области и трудящимися округа Карл-Маркс-Штадта. Наши связи многосторонние и приносят большую пользу в строительстве социализма и в воспитании молодежи.

Мы желаем вам, дорогие товарищи, и всем трудящимся Иркутской области новых успехов в строительстве коммунизма, достойно встретить XXVI съезд партии, а также здоровья и благополучия.

Да здравствует наша нерушимая дружба! Да здравствует красный Октябрь!

На снимке: встреча в ГК КПСС.

ВАШИНГТОН. В американскую столицу вступили участники «марша за выживание» — представители индейских племен США. За пять месяцев, которые они находились в пути от Сан-Франциско до Вашингтона, представители коренного населения Америки побывали в десятках городов с целью еще раз привлечь внимание общественности к бедственному положению тех, кому по праву принадлежит американская земля.

САН-ХОСЕ. Правящая хунта Сальвадора объявила о продлении еще на 30 дней осадного положения в стране, действующего с марта нынешнего года. Продолжает оставаться под запретом свобода слова, передвижения. Пытаясь подавить борьбу сальвадорского народа за свободу и демократию, режим усилил массовые репрессии. В нынешнем году жертвами реакции стали около 8 тысяч человек.



ГАВАНА. Лидер лейбористской партии Ямайки, одержавший победу на состоявшихся 30 октября всеобщих выборах, Эдвард Сига приведен в Кингстоне к присяге в качестве нового премьер-министра Ямайки.

ТЕГЕРАН. Здесь состоялось заседание иранского меджлиса (парламента), который одобрил условия освобождения американских заложников, предложенные специальной парламентской комиссией. Эти условия предусматривают: невмешательство Соединенных Штатов во внутренние дела Ирана как непосредственно, так и косвенно; размораживание иранских вкладов, находящихся в американских банках; отмену экономических и финансовых «санкций» против Ирана, а также отказ от финансовых претензий к нему; возвращение Ирану присвоенных бывшим шахом и его семьей богатств.

БРАЗИЛИЯ. Бразильское судно «Коари», отправившееся в первое плавание по реке Риу-Негру — одному из притоков Амазонки, не нуждается в традиционном горючем, 2 двигателя его мощностью по 200 лошадиных сил работают на спирте из сахарного тростника. Бразилия, испытывающая острую нехватку нефтепродуктов, усиленно разрабатывает альтернативные виды горючего. На одном из них — спирте уже работают моторы почти одного миллиона легковых автомобилей.

ДАККА. В столице Бангладеш по призыву народной лиги — крупнейшей в стране оппозиционной партии — состоялась всеобщая забастовка. Причины общественного недовольства, приведшие к забастовке, как отмечает местная печать, кроются в ухудшении условий жизни широких народных масс в результате инфляции и роста цен. Среди требований в лозунгах, под которыми прошла забастовка, — отставка правительства и объявление даты проведения досрочных парламентских выборов.



«ДРУЖБА — ФРОЙНДШАФТ»

А НГАРСК наставили гости из Германской Демократической Республики — делегация из округа-побратима Карл-Маркс-Штадта во главе со вторым секретарем окружкома Социалистической

единой партии Германии та-
варищем Лотаром Вебером. Почетные гости присутствова-
ли на торжественном засе-
дании во Дворце культуры
нефтехимиков, посетили двор-
цовский музей интернаци-

ональной дружбы, где хранят-
ся множество экспонатов, су-
venirов, реликвий, связанных
с тремя поездками клубной
художественной самодеятель-
ности в ГДР. Знакомство с
экспонатами музея вызвало у
гостей большое оживление.
Делегация из Карл-Маркс-
Штадта присутствовала на

Л. КУПРИН.

ВЕСТИ из партийных организаций

В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ВТОРОЙ год в партийной организации Ангарского филиала Иркутского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института работает теоретический семинар «Развитой социализм: проблемы теории и практики».

Сеть партийной учебы утверждается на заседаниях партбюро и партийных собраниях. Этому предшествует индивидуальная работа с каждым слушателем. Итоги политической учебы также подводятся на открытых партийных собраниях.

В занятиях теоретического семинара участвуют более 70 человек. Это преподаватели и учебно-вспомогательный пер-

сонал, имеющий высшее образование.

В прошлом учебном году проведено пять занятий теоретического семинара. С докладами и сообщениями выступило более половины слушателей.

Перед началом занятий обязательно делается сообщение «Сегодня в стране и мире», в котором дается обзор последних событий внутри страны и за рубежом. Мы начали применять в системе партийной учебы технические средства обучения.

Организовано начальство политическая учеба коллектива и в этом году с изучением темы «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». С докладом «Ленинская Коммунистическая

партия — партия научного коммунизма» выступила заведующая кафедрой общеминеральных дисциплин, кандидат технических наук, доцент Е. С. Носырева. Она

затем подчеркнула, что прочным фундаментом политики и всей революционно-преобразующей деятельности партии, источником ее силы является марксистско-ленинская теория.

Ленинская внешняя политика КПСС — тема выступления старшего преподавателя кафедры марксизма-ленинизма Г. Л. Ситникова. Опираясь на материалы июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, он дал анализ современного международного положения и внешней политики СССР.

«Выступление» докладчиков были тесно связаны с теми задачами, которые решает коллектив филиала, по дальнейшему повышению качества подготовки специалистов, по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

И. ЛУТОХИН,
секретарь партбюро Ангарского филиала ИПИ,
доцент.

СЛОВО КОММУНИСТОВ

С особой тщательностью к отчетно-выборному партийному собранию готовились коммунисты ЖЭКа-1 юго-западной части города. А им было о чем говорить. В докладе много было сказано о тех переменах, которые произошли в жизни коллектива в завершающем году десятой пятилетки. Он неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании. Коллектив полностью подготвил жилой фонд к зиме.

На собрании выступили А. И. Найденов, Г. И. Чубаров, Б. М. Савон, М. И. Захарова. Они и другие остановились на неиспользованных резервах, на том, как улучшить свою работу и достойно встретить очередной съезд партии. Начленены конкретные пути. Их задумки претворяются в жизнь.

Н. ВАЛЕЕВ.

♦ ТЕХПРОГРЕСС
и пятилетка

ШКОЛА МАСТЕРСТВА

ШЕСТЬ лет назад администрация и объединенный построенный комитет треста Сибмонтажавтоматика, решили провести межуправленический конкурс среди рабочих на автобус «Лучший по профессии». Конкурс тогда проходил на базе монтажно-заготовительных мастерских Ангарского монтажного управления. Звенья соревнующиеся выполняли работы по подготовке к монтажу: изготовление трубные блоки, монтажные сборки и приборные стенды.

Эксперимент оправдал себя, и при подведении итогов конкурса было принято решение о ежегодном проведении подобных мероприятий как наиболее эффективной формы обмена передовым производственным опытом. Тогда же было решено проводить конкурсы на монтажных площадках, где наиболее полно может раскрыться мастерство и умение рабочих.

В 1975 году Хабаровское монтажное управление испытывало большие трудности, связанные с крайним сжатием сроками проведения работ на Некрасовской птицефабрике. Там и наметили провести очередной конкурс. Конечно, потребовалась большая подготовительная работа. Была изучена и тщательно проработана техническая документация, детально продуманы вопросы комплектации объекта материальными ресурсами, приспособлениями и инструментом.

Серьезно отнеслись к конкурсу и его участникам. Управления прислали на соревнование лучших специалистов. Трудности организационного характера и затраты полностью окупились полученным результатами. За четыре дня были подготовлены сдаче 8 птичников. При этом каждое звено выполнило нормы выработки на 180—180 процентов!

В 1976 году конкурс проходил на базе Братского монтажного управления, на объектах ЛИК. Здесь конкурсные звенья в очень короткий срок подготовили и сдаче 8 технологических линий цеха сортировки фальцевого шланга. И вновь была достигнута высокая выработка при отличном качестве монтажа.

В 1978 году конкурс проводился на базе Братского монтажного управления, на объектах ЛИК. Здесь конкурсные звенья в очень короткий срок подготовили и сдаче 8 технологических линий цеха сортировки фальцевого шланга. И вновь была достигнута высокая выработка при отличном качестве монтажа.

Средств автоматизации, требующих значительных трудозатрат. И все это в условиях небольшой монтажной площадки.

Подготовительная работа шла под руководством главных инженеров треста и управлений, членов жюри. Во время конкурса участники добились рекордной производительности труда. При отличном качестве работ выполнение норм выработки достигло в отдельных звеньях 200 процентов! Важно и то, что при этом была решена сложная производственная задача выполнения в короткий срок большого объема работ.

Конкурс 1979 года, теперь уже традиционный, проходил на важнейших пусковых объектах Усть-Илимского ЛИК. Организаторы конкурса — Братское монтажное управление и его Усть-Илимский участок неплохо подготавливали объекты к монтажу с учетом их строительной готовности, наличия документации, особых и вспомогательных материалов. Задание всем бригадам было рассчитано на 10 дней.

Выполнение работ принимал на месте службы КИП заказчики, наладчики Ленинградского гипробума и Московского оргбума. По окончании работ каждое звено выдавало заказчику общий гарантийный паспорт качества. Победителем конкурса стало звено ангарчан, руководимое мастером-бригадиром В. И. Подлесных. Конкурсное задание этот коллектив выполнил, но работу не прекратил, а сразу приступил к выполнению дополнительных работ на другом объекте. Все звенья значительно перевыполнили задания. Достаточно сказать, что средняя выработка, достигнутая во время конкурса, составила 330 процентов!

Стол же успешно проходил конкурс 1980 года в городе Кемерово на объектах производственного объединения «Азот». И вновь первое место завоевало звено ангарчан. А лучшим мастером стал представитель Ангарского монтажного управления В. Ю. Пуляевский.

Что дают проводимые конкурсы тресту? Во-первых, это одна из лучших форм обмена передовым опытом работы и достижения самой высокой выработки. Во-вторых, конкурсы наиболее ярко выявляют недостатки подготовки производства и в этом отношении служат прекрасной школой для ИТР управления и участков.

Н. СЕРДЮК,
заместитель главного инженера треста Сибмонтажавтоматика.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Газэлектросварщики Вячеслав Иванович Присяжников и Владимир Дмитриевич Ковакин на ТЭЦ-3 славятся как мастера огненной профессии. Их работа отличается добродушностью и ювелирной точностью. Оба за ударный труд награждены почетными грамотами, им присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда».

На снимке: В. Д. Ковакин, В. И. Присяжников.

Фото И. АМОСОВА.



ЗА ФАСАДОМ БЛАГОДУШИЯ

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Коллектив управления железнодорожного транспорта стройки неплохо работает в 1980 году. Перекрыты девятимесячные планы по основным технико-экономическим показателям, в том числе и по производительности труда. Оборот вагона вместо 19 составил 18,7 часа. Инициатором социалистического соревнования в честь предстоящего XXVI съезда КПСС стал коллектив коммунистического труда станции Шлакоблочная. Отношение к труду станции Шлакоблочная. Решено сверх плана перевезти 200 вагонов сборного железобетона, песка, гравия, щебня, сократив при этом простой вагона на 1,4 часа.

Досрочно выполнен пятилетний план деповского ремонта коллектива вагонников и с июня трудится в счет 1981 года. Высококвалифицированно работает экипаж тепловоза, где машинист кавалер ордена Трудового Красного Знамени Д. А. Окунь. Сменные задания выполняются на 115—120 процентов. Не раз выходили победителями в социалистическом соревновании дежурные по станции Г. А. Васильевская, М. Н. Бешенко, дорожный мастер А. Г. Шилешко, осмотрщик вагонов А. З. Кныш.

В этом году железнодорожники строительства оказали активную помощь школе № 20, хорошо организовали работу на летней агитплощадке 95-го квартала, принимали участие в народной дружине. Рационализаторы внедрили в производство 24 предложения.

Казалось бы, все хорошо. Но, и сожалению, как отметил делегат конференции, железнодорожники до сих пор не могут наладить трудовую и производственную дисциплину. Поэтому огромны и потери. В среднем каждый пятый допускает прогул. В минувшем году, например, их совершило 112. За 8 месяцев 1980 года число прогулов составило 53, из-за чего потеряно 115 человеко-дней.

Однако зафиксированы они не все. Начальники служб и станций скрывают прогулы. Пыняются на предприятиях отдельные рабочие, изжеверы, техники. 6 марта на станции Тайга молодой специалист, комсомолец И. Кондратьев организовал коллективную пьянку со стрелочницами. При разборе выяснилось, что Кондратьев скрывал прогулы. И вот что любопытно. Приказом Кондратьев был понижен в должности, а фактически работал на прежней.

12 июля на станции Строительная были отстранены от работы старшие оомотошки ваго-

на, члены КПСС В. Бухаров и П. Балов. А чуть раньше был уволен бывший главный инженер Н. Бекетов.

В чем же причина? Почему сложилась подобная обстановка? Она кроется в слабой идеологической, политико-воспитательной работе, особенно в коллективах служб и станций. Лекции, доклады, круглые мероприятия организуются в красном уголке УЖДТ, причем для одних и тех же людей. А посещают плакаты, как правило, немногие. Рабочие бывают редко. Отдел кадров разрабатывает хорошие мероприятия, но они не выполняются. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеские суды работают слабо.

На предприятиях мало тех, кто учится в ШРМ, техникумах, институтах. Красный уголок служит лишь для съездов и заседаний. Руководители зачастую выступают в роли созидателей.

А брак в работе? Его много. За 8 месяцев 17. Удивительно, ущерб от брака предприятия берет на себя. В минувшем году не руководители УЖДТ, а работники ОБХСС уличили тех, кто вскрывал вагоны и занимался хищением народнохозяйственных грузов. Привлечены к уголовной ответственности более 30 человек.

Вот на этих делах и надо было заострить внимание, дать принципиальную оценку на профконференции. Но этого как раз и не случилось. Отмолчались начальник УЖДТ В. К. Антоненко и бывший секретарь партбюро Б. Г. Чечулин. Сделали вид, что вроде ничего не случилось, многие начальники службы и станций.

На предприятии не хватает кадров. И причина не только в квартирах. Необходимо совершенствовать моральные и материальные стимулы, регулировать зарплату, улучшать социалистическое соревнование, не допускать сверхурочных часов. Наконец, правильно применять существующие льготы.

... Конференция прошла на низком уровне. Из 93 делегатов прибыли лишь 67. Открылась она с получасовым опозданием.

Принято соответствующее постановление, направленное на улучшение работы. Председателем рабочего комитета вновь избрана В. С. Левушкина.

Е. ГАВРИЛОВ,
рабочий.

Коллектив цеха КПСС в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» неоднократный победитель соревнования в своей подгруппе.

В первых рядах соревнующихся идут передовики производства, в числе которых электротяжник Николай Дмитриевич Кондратенко.

На снимке: Н. Д. Кондратенко.

Фото И. АМОСОВА.

ИЗ
РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

В САВВАТЕЕВСКОМ производственном предприятии сегодня 1500 голов крупного рогатого скота. 400 из них находятся на откорме в Ивановской бригаде, а дойное стадо и молодняк содержатся в пяти корпусах Савватеевской фермы.

В нынешнем году коллектив животноводов, взяяв повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана и достойной встрече XXVI съезда КПСС, успешно реализует намеченные.

Нашим передовыми дойками В. Д. Михайлова и Р. П. Дулкина пошли на рекорд. Их обаятельство — 4000 литров молока в год от каждой коровы. Для наших условий это высокий рубеж. Скажу откровенно, сегодня такая вершина по плечу далеко не

каждой из двадцати дойрок. Вся беда в том, что Савватеевская ферма не имеет своего кормоцеха. Все привозимое свалывается прямо в животноводческих корпусах. Каждая дойка и телятица, прежде чем подать корм в свою группу, должна его доставить до определенной кондиции. Это отнимает много сил и времени.

Мы давно поднимаем вопрос о механизации подготовке кормов для всей фермы. Прежде всего это освободило бы женщин от тяжелого ручного труда. Дойки занимались бы только непосредственно своей работой, то есть кормлением и уходом за животными.

Из года в год нас волнует вопрос ремонта корпусов. Каждый раз мы со страхом ждем наступления

РУЧНОЙ ТРУД —
НА ПЛЕЧИ МАШИН

холодов. Так, на вынужденное намечался ремонт третьего коровника и реконструкция четвертого. К работе приступили на месяц позже. И снова все в ладно — нет того, другого не спрашивай.

В лучших хозяйствах страны давно перешагнули пятитысячный рубеж по надою молока. А мы чем хуже?! Половоды и механизаторы за последние годы хорошо снабжают наше хозяйство высококачественными кормами. Остается лишь донести корма в нужном виде каждому животному, а в зимний период оградить их от холода. К сожалению, своими силами справиться с этой задачей мы не можем. Нам нужна помощь всего хозяйства.

Е. САВВАТЕЕВА,
главный зоотехник Савватеевского предприятия.

ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

НЕДАВНО в кафе «Орбита» состоялся вечер посвящения в рабочие выпускниц ГПТУ-30, пришедших трудиться в магазин «Силуэт».

За празднично закрытым столом собрались руководители орга, ветераны промышленности, молодые рабочие.

С приветственным словом к молодым обратилась председатель месткома Галина Андреевна Зайкова. Затем их приветствовали представители администрации, ветераны торговли.

Альбомы с надписью «Молодой рабочий» были надеты Надежде Кутургиной, Любке Лоховой, Люде Бантеевой, Жене Бахоревой, Наташе Баджековой и другим. Им были вручены памятные подарки.

С ответным словом выступила Надежда Кутургина. Она горячо поблагодарила за внимание и участие к молодежи, заверила, что все девушки будут трудиться так, чтобы оправдать доверие рабочего коллектива.

Затем началась неофициальная часть вечера. Она прошла весело и интересно. Выступили участницы художественной самодеятельности. Состоялись выступления «Знаешь ли свой магазин и своих товарищей», конкурс «А ну-ка, девушки!». А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

В БОЛЬШОЙ СЕМЬЕ

Судьба ее во многом типична для русских женщин, вышедших из отдаленных деревень, в которой родилась и выросла.

Прокопенко Степанида Антоновна имеет 10 детей, они выросли хорошими людьми, тружениками. Сейчас у нее 18 внуков, все уже трудятся в разных концах нашей страны. Каких только специалистов нет среди них!

Растут 15 правнуков, и есть один правнук Толя, который готовится к службе в Советской Армии.

Степанида Антоновна прожила нелегкую жизнь, рано осталась вдовой со своими детьми, и всегда на помощь приходили государство и люди. Сама же делала все: и доски пилила, и за скотом ходила, и шила, вышивала. С малых лет трудились и дети. Недавно Степанида Антоновна исполнилось 93 года.

— Болели ли вы когда? — спрашиваю ее.

— Чтоб сильно, нет, за всю жизнь я не привыкла ни единого укола, да и лекарства сторонюсь.

Н. РЫЖИХ.

РЕМОНТ С ИЗЪЯНОМ

Так разыгралась заметка, опубликованная в № 194 газеты «Знамя коммунизма», в которой говорилось о некачественном ремонте дома № 7 по улице Тельмана. Отвечает начальник ЖКУ нефтехимиков А. К. Алешин:

ЛУЧШИЕ АГИТПЛОЩАДКИ

Бюро Ангарского ГК КПСС подведено итоги смотра-конкурса на лучшую организацию агитационно-массовой работы на летних агитплощадках. В соответствии с положением о смотре-конкурсе и предложениями оргкомитета по результатам работы приведены лучшие и награжденные почетными грамотами исполнительных городских Советов юношеских

179-го квартала Юго-Западного района, 1-го квартала (завод полукоксования), 92-93 квартала (проектировщики строителей), 91-го квартала (трест Сибмонтажавтоматика).

За активное участие в идеологической, политико-воспитательной работе по месту жительства почетными грамотами горисполкома награждены также группа лекторов общества «Знание» и работники культурно-просветительных учреждений.

ШИРОКА ОТРАНА МОЯ...

КРАСИВ Таджикистан, Ежегодно этот комбинат изряд высоченных гор, выпускает выше 100 миллионов метров тканей. Много таких тканей отзовут различным городам и Салим Хусаинов. Его тепловое всегда «санечку», ходит беззаботно, быстро, строго по расписанию. Это потому, что сам машинист — отличный специалист своего дела. И потому, на его груди сияют высшие награды — орден Ленина и «Золотая Звезда» Героя Социалистического Труда, а душанбинцы в который раз избирают его депутатом.

В ДАЛЬНИЕ годы образование Таджикиской республики в этих краях не было

железных дорог, не было

У СИНИХ ГОР

7 вузов, в том числе государственный университет, Республика Академия наук, 18 научно-исследовательских институтов. Если в 1924 году в городе насчитывалось всего 42 кибитки и 250 жителей, то сегодня в городе живет более 420 тысяч человек. С севера на юг пролегла основная магистраль города — проспект имени В. И. Ленина. Здешний институт сейсмостойкого строительства, один из многих в городе, известен специалистам во всем мире. Ученые институтов астрофизики, физиологии и биофизики, растениеводства, востоковедения, физико-технического, математики сотрудничают со многими союзными и зарубежными учеными.

До Советской власти жители Таджикистана были сплошь неграмотными. Теперь в это никто почти не верит: сейчас в Душанбе обучается свыше сорока тысяч юношей и девушек. И около 800 тысяч ребят — в общеобразовательных школах.

А сколько перемен в культурной жизни! В том же 1929 году в городе не было по сути ни одного учреждения культуры. Сейчас в городе 5 театров, свыше 30 кинотеатров и кинозалов, 48 клубов, 30 библиотек, 3 музея, 4 Дома пионеров.

Салим Хусаинов хорошо помнит своих кипчаковых друзей. Некоторые из них — работники культуры, пропагандисты и транспорта, знаменитые хлопкоробы и животноводы.

Вот Мамлакат Наханова. 42 года назад ее имя узнала вся страна. Таджикская пионерка впервые в истории белой жакеты начала собирать хлопок двумя руками. Ежедневно она приносила на хирман до 100 килограммов белоснежного волокна. Таджичка совершила настоящий трудовой подвиг, разный подвиг Алексея Стаханова. Юную героиню принимали в Кремль, ее наградили орденом Ленина.

Умчались годы. Из далекого Душанбе она поехала в Лондон и там проходила практику как старший преподаватель английского языка. Мамлакат пришла в Оксфордский университет и там произвела настоящую сенсацию.

— Но верим, — говорили студенты-англичане, — колхозница, таджичка, и вдруг — преподаватель английского языка!..

Мамлакат закончила практику в английской столице, вернулась в родной Душанбе, в свой родной педагогический институт, и вот уже много лет заведует кафедрой, учит студентов — будущих педагогов английскому языку.

...Вспыхнул вад страной загаженных гор великий свет великого Октября. Сегодня этот свет превратился в великовозрастное зарево огней, которое полыхает и днем и ночью в маркетинговых печах, в цехах фабрик и заводов, на широких зеленых улицах Душанбе.

В. МУХОРТОВ, журналист.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское среднее ГПТУ № 34 продолжает прием учащихся на вечернее отделение по профессиям: электрогазосварщики, электросварщики КИПиА, повар. Срок обучения 8 месяцев.

Здесь же продолжается прием учащихся на дневное отделение на базе 8 классов, срок обучения 3 года, по профессиям: слесарь-ремонтник, электромонтер, токарь, повар.

На базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, по профессиям: электромонтер, электромонтажник-сварщик.

Адрес училища: Ангарск, ул. 14 декабря, 20. Телефон 4-18-77, проезд трамваем № 6, 5 до остановки «Социалистическая», автобусом № 6, 7 до остановки «179-й квартал». (1170).

Городское училище № 4 г. Ангарска производит прием на вечерние курсы повышения в приобретении (для имеющих специальности) квалификации по следующим специальностям: электрогазосварщики, электромонтеры, операторы технологических установок, слесари КНПиА, слесари по ремонту промышленного оборудования, токари, слесари по ремонту автомобилей, слесари по ремонту аппаратурного оборудования.

Срок обучения 8 месяцев. Прием документов с 9 до 20 часов. В субботу с 8 до 14 часов. Телефоны: 2-20-63, 2-92-32.

Обращаться в бирю по труду и технике в техучилище № 4.

Адрес техучилища: Ангарск-6, ул. Кирова, 38, остановка трамвая «Трампак» остановка автобусов — «Автостанция». (1012)

Ангарское техническое училище № 1 объявляет дополнительный набор учащихся на 1980—1981 учебный год в группу продавцов продовольственных товаров. Срок обучения 6 месяцев.

Принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет, имеющие образование 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией 30 рублей в месяц и бесплатным общежитием. В период производственной практики выплачивается дополнительно 33 процента от заработной суммы. Успешно прошедшим на «4» и «5» и активно участвующим в общественной жизни училища выплачивается повышенная стипендия.

Для поступления необходимы документы на общих основаниях. Медосмотр проходит по направлению училища.

Адрес училища: г. Ангарск, 685802, ул. Восточная, 13 (в районе кинотеатра «Комсомолец»), проезд трамваем № 1, 4 до остановки «Рынок». Телефоны 9-57-89, 9-81-61, 9-53-51. (2028).

ИРКУТСКИЙ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА проводит набор на подготовительное отделение в г. Ангарске с отрывом от производства (дневная форма обучения) по специальностям: планирование промышленности, экономика труда, организация и планирование материально-технического снабжения, финансы и кредит, бухгалтерский учет в промышленности, экономика и организация строительства, экономика и организация машиностроительной промышленности, экономика и организация горной промышленности, организация и нормирование труда в строительстве, экономика и организация автомобильного транспорта.

Срок обучения 8 месяцев. Иногородние слушатели кутск, ул. Ленина, 11, институт народного хозяйства, дневной формы обучения обеспечиваются общежитии подготовительное отделение.

В Ангарском филиале Иркутского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института проводится прием на платные вечерние семимесячные подготовительные курсы для поступления в вуз.

На курсах изучаются физика, химия, русский язык и литература, математика по новой и старой программам.

Начало занятий с 15 ноября 1980 года. Плата за весь период обучения 25 рублей. Запись производится в помещении библиотеки филиала. (2069).

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа объявляет набор в дополнительную дневную платную группу по подготовке бухгалтеров промышленного учета. Начало занятий в ноябре, декабре 1980 года. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Иркутская, 49, телефон 9-50-24 и в бирю по труду и технике. (2060).

К СВЕДЕНИЮ АНГАРЧАН!

В 15а микрорайоне, дом 30, работает мастерская по очистке сложной бытовой техники. В ремонт принимаются негранитные стиральные и швейные машины, пылесосы, электробритвы, электронагревательные приборы. Здесь же принимаются заказы на изготовление ключей к замкам. Производится заточка осторожных инструментов, точка киньев.

Часы работы с 11 до 19 выходной воскресенье. Проезд маршрутным автобусом № 10 до конечной остановки «15а микрорайон». (2000). ***

Ангарский филиал «Иркутскмебельбыта», расположенный в пос. Байкальске, ул. Осиненко, 11, телефон 9-85-59, производит прием заказов на изготовление новой мебели: кроватей односпальных, полутораспальных, двухспальных, шкафов хозяйственных, столов обеденных, табуреток, пеналов, подвесных полок, тумбочек под телевизор, тумбочек прикроватных.

Принимаются заказы на ремонт мебели лечебно-профилактических учреждений, детских дошкольных учреждений, детских домов, общеобразовательных школ, школ-интернатов.

Принимаются заказы от населения на ремонт кроватей, кресел, пufиков, банкеток, стульев с заменой обивки из нового материала голубеном, декоративной тканью различной расцветки.

Заявки принимаются на приемных пунктах: пос. Байкальск, ул. Осиненко, 11, телефон 9-85-59, часы работы: квартал 30, дом 4, с 8 до 17 часов. (1042).

Ангарский промышленный политехнический институт принимает слушателей на подготовительные курсы на базе 8 и 10 классов для поступления в техникум в 1981 году.

Техникум готовит специалистов по специальностям: по вечерней системе—промышленное и гражданское строительство, строительные машины и оборудование, эксплуатация автомобильного транспорта. По заочной системе—промышленное и гражданское строительство, строительные машины и оборудование.

Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 декабря 1980 г. Плата за обучение 17 рублей. За справками обращаться: квартал 47, дом 23, телефон: 9-80-00. Приемная комиссия. (2057).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь в отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-28-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 13 ноября
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.50—Утренняя гимнастика. 10.15—«Отзовитесь, горнисты!» 10.45—«Борец и клоун». Художественный фильм. 12.20—Новости. С 12.25 до 15.00—Перерыв. 15.00—Новости. 15.20—Программа документальных фильмов телевизионных студий страны: «Здравученных уроков», «Шахматная школа» (Ташкент), «Рабочий фильм. 19.15—«Сегодня в мире».

«МИР» — Сыщик (2 серии). 10-30, 13-30, 17-30, 20-30.

«ПОБЕДА» — Впервые замужем. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Маленькая красивая деревня. 16, 18, 20. Взвесьте кострами. 14-30.

«ГРЕНАДА» — День свадьбы придется уточнить. 12, 16, 18, 19-40 (удл.). 21-50. Полонез Огинского. 10, 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Берегись Эмели! (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Зал «Восход» — Дюймовочка. 10-10, 14-20. Корона Российской империи, или Снова неувядимые (2 серии). 11-40, 16-05, 18-45, 21-15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Капкая. 15, 17, 19.

«ОКТЯБРЬ» — Как верблюжонок и ослик в школу ходили. 15-20. Окалоша как она есть. 16, 17, 19, 21. Фильм демонстрируется до 13 ноября.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Клеопатра (2 серии). 15, 18, 21. Гаврош. 15-10.

«ПИОНЕР» — Бабушкин внук. 10, 12, 14, 16-30. Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серии). 17-30, 20-10.

общежитие» (Баку), «Кто в тереме живет...» (Киев). 16.15 — Выступает хореографический ансамбль «Юность» (Казань). 16.40 —«Трилогия Н. Погодина о В. И. Ленине». 17.10 —«Шахматная школа». Класс раздражников. Средина игры. 17.40 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.20 — Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». Эффективность использования основных фондов». 18.55 —«В стране невыхода». 19.35 —«Оптимистическая трагедия». 21.30 —«Время». 22.15 —«Что? Где? Когда?» Телевизионная викторина. 23.15 —«Новости». 2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.40 —«Пряногарье». 19.10 —«Наш комментарий». Усольское производственное объединение «Химпром». 19.30 — Цв. тел. Концертный зал. 21.15 —«Первый президент». Телевизионный фильм-спектакль.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Вниманию женщин! Ателье бытовых услуг объявляет набор на дневные и 2-м этаже на меньшую в старой часовне курсы кройки и шитья и художественного вязания.

Уменьшить шить и вязать поможет вам пополнить гардероб, старая вещь в умелых руках станет необходимой в вашем гардеробе. С помощью частичного и полного перекроек, изменения фасона и использования отделочных материалов, различных тканей платья, костюм будут велогантными и современными.

Добро пожаловать в салоны по адресам: ул. Ленина, 46, телефон 2-48-35; 15-й микрорайон, дом 12, телефон 6-34-45; 211-й квартал, дом 7, телефон 4-10-93; квартал 84, дом 12, телефон 9-53-99.

Вниманию ангарчан! Для свадебных торжеств, праздничных банкетов, вечеров отдыха к вашим услугам вокально-инструментальный ансамбль.

Меняем трехкомнатную квартиру в 74-м квартале (47 кв. м, 2-й этаж, телефон) на двухкомнатную полнометражную в кварталах 73, 74, 76, 80, 81 или трехкомнатную в кварталах 72, 82, 86, 93, 94, 95 (верхний этаж). Узнать по телефону 2-48-67 после 18 часов.

Меняю трехкомнатную квартиру на 2-м этаже на меньшую в старой часовне курсы кройки и шитья и художественного вязания.

Нашедшего водительские права на имя Воронцовой Марии Ивановны, прошу сообщить по адресу: Ангарск, 85-23-71. (2085).

Утерянное удостоверение инвалида № 959508 на имя Хадалова М. М. считать недействительным.

Меняю трехкомнатную квартиру в 74-м квартале (47 кв. м, 2-й этаж, телефон) на двухкомнатную полнометражную в кварталах 73, 74, 76, 80, 81 или трехкомнатную в кварталах 72, 82, 86, 93, 94, 95 (верхний этаж). Узнать по телефону 2-48-67 после 18 часов.

Коллектив СРСУ-б выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти работника управления

БЛАНКОВА
Михаила Геннадьевича

Коллектив орга совхоза «Саяны» выражает глубокое соболезнование товарореду Сосновской Тамаре Иннокентьевне по поводу смерти сына

Леонида Соловьевой
Любови Федоровны

Коллектив азотнокислого завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу смерти начальника цеха 33

СОЛОВЬЕВОЙ
Любови Федоровны

Формат 60x84, 1/2 л. а. Зак. 9737. Тираж 40000.

